
 

	
	
	

PV adopté lors de la séance du 28.09.2023 

	
	

Commission d’établissement des Bergières 

Séance du jeudi 15 juin 2023, à 18h00 

A la bibliothèque du collège 
 
 
Parents :  Mélanie Blanc Rossi, Sylvain Frochaux, Nadir Habibo, Morgane Torras 
Professionnels :  Dario Adjaho, Catherine Balmer, Sophie Delalay, Floriane Grandjean Lüthi, 

Roxane Nicod, Florian Stutz 
  
Organisations :  Coralie Beerens, Jean-Paul Bittar, Yohana Ruffiner 
  
Autorités politiques :  - 
 
Excusés/absents : Nicolas Alonso, Valéry Beaud, Magalie Crausaz Mottier, Sara Gerber, Adrien 

Romedenne 
 

Ordre du jour   

     

1. Ouverture de la séance 
2. Adoption de l’ordre du jour 
3. Validation du PV du 27.04.2023 
4. Présentation de la nouvelle offre parascolaire 7-8 par M. Cassone 
5. Visite des nouveaux élèves 
6. Retour sur les 50 ans des Bergières et la caravane des quartiers 
7. CET des Bergières – départs – arrivées 
8. Election du bureau (président.e / vice-président.e / secrétaire ?) 
9. Date de la prochaine séance 
10. Divers et propositions individuelles 
 
 

1. Ouverture de la séance 
 

2. Adoption de l’ordre du jour 
L’ordre du jour est adopté. 

3. Validation du PV du 27.04.2023 
Le PV est adopté à l’unanimité. 

4. Présentation de la nouvelle offre parascolaire 7-8 par M. Cassone 
Filippo Cassone présente la dernière phase du projet pilote de l’accueil parascolaire. Nous sommes parmi les 
derniers établissements à rejoindre ce projet pilote. 
 
Offrir un lieu d’accueil comme un simple réfectoire ne suffit plus. Il doit y avoir un contrôle des présences. Les 
7-8 seront accueillis sur le temps de midi et l’après-midi, sur inscription. Il y aura des plats chauds. 
 
Les DAC seront également pris en charge par la même équipe. Ici aux Bergières, vu que l’équipe des DAC 
fonctionne bien, la grande majorité restera la même. 
 
L’accueil du midi et de l’après-midi se feront en commun avec l’Espace 44 et c’est Jean-Paul Bittar qui en sera 
le responsable.  
Ouverture à midi du lundi au vendredi, avec repas chaud. Les enfants non-inscrits peuvent pique-niquer en 
accueil libre à l’Espace 44 mais ils ne peuvent pas avoir de repas chaud (pour les 7-8).  
 



 

 
 
 
 
 
Les deux premières semaines, les enfants peuvent quand même venir manger chaud sans être inscrits mais 
on leur transmet la feuille d’inscription. Les 9-11, eux, peuvent quand même venir manger sans être inscrits. 
Le moyen de paiement est encore en réflexion. 
 
Les repas se feront toujours dans le réfectoire, sauf si les clients deviennent trop nombreux. L’ancien local du 
maître-nageur sera transformé en espace d’accueil pour l’après-midi. 
 
Le temps d’accueil du midi sera de 12h à 14h. Le tarif sera plus élevé que les 8CHF actuel du réfectoire, car 
cela inclue le tarif des 2h d’accueil. La nourriture sera toujours préparée par les cuisines du CVE mais c’est 
encore en discussion car ils ne peuvent pas produire trop de quantité car ils livrent déjà dans d’autres lieux. 
 
Toute l’organisation de l’accueil demande de collaborer avec l’école, notamment pour avoir accès à certaines 
classes. 
 
L’accueil de l’après-midi aura lieu jusqu’à 18h. Au niveau des effectifs, il y aura 1 adulte formé pour 18 jeunes. 
 
Jean-Paul Bittar ajoute que l’Espace 44 fait déjà cela depuis 50 ans aux Bergières. Ce qui avait été mis en 
place en 2015 grâce au budget octroyé par la ville, c’était déjà selon ce même principe, mais uniquement sur 
le temps de midi. Tout cela n’empêchera pas l’Espace 44 de continuer à faire de l’accueil libre. 
 
Un courrier a déjà été envoyé par le service aux parents des 7-8. 
 

5. Visite des nouveaux élèves 
Cette visite aura lieu le 17 août entre 17h et 18h30. Mélanie Blanc Rossi a signé le document mais ne sera 
pas présente. Elle demande donc qui d’autre sera présent. 
 
Catherine Balmer sera présente ainsi que tous les enseignants des futures 7èmes , dont Florian Stutz et Roxane 
Nicod.  Dario Adjaho, Morgane Torras et Carol Gachou seront également présents. 
 
Cette année, la visite commencera devant l’Espace 44, comme nous l’avions testé l’année passée. L’essentiel 
des informations concernant cette visite se trouve dans les classeurs que Mélanie Blanc Rossi transmettra à 
la/au futur-e président-e. 
 
Coralie Beerens va se renseigner auprès des employés de la cuisine du réfectoire pour savoir s’ils seront 
présents lors de cette visite. 
 

6. Retour sur les 50 ans des Bergières et la caravane des quartiers 
Catherine Balmer dit que ce fut un succès. Le pique-nique a été une réussite, avec beaucoup de participants. 
Tout le reste de la semaine s’est également très bien déroulé. 
Sophie Delalay émet un petit bémol concernant la fréquentation de la caravane des quartiers le vendredi 
après-midi, lorsque les élèves ont eu congé. Nous aurions peut-être dû organiser cela différemment. 
Coralie Beerens dit que le nombre de personnes était variable en fonction des différents moments du week-
end. 
Jean-Paul Bittar dit que le globalement, c’était une belle édition de la caravane, avec plein d’activités, peut-
être même trop. 
Sophie Delalay dit qu’on ne se rendait peut-être aussi pas compte du nombre de personnes car les activités 
étaient réparties dans plusieurs endroits différents. 
Mélanie Blanc Rossi demande si le spectacle a été filmé et s’il sera possible de le visionner. Mme Grandjean 
répond qu’elle ne s’est pas encore penchée sur la question, notamment concernant les droits à l’image mais 
qu’il a effectivement été filmé. 
Sylvain Frochaux dit qu’il a beaucoup apprécié ce festival. Il propose toutefois, pour le pique-nique de l’année 
prochaine, de mettre davantage de tables « buffet » afin de limiter le temps d’attente car il pense qu’il y avait 
bien une trentaine de minutes d’attente. 
Yohana Rufinner dit que les enfants qu’elle a pu côtoyer ont dit qu’ils étaient très fatigués de la semaine des 
50 ans, avec toutes ces activités. Elle a eu beaucoup de plaisir à participer à cette semaine, il y avait beaucoup 
d’émotions. 
 



 

 
 
 
 
 
 
Jean-Paul Bittar parle de l’exposition photo. Il y a eu beaucoup d’adultes qui sont venus la voir mais il lui 
semble qu’il y avait moins d’élèves. En effet, ils semblaient préférer consulter les Yearbook. 
Catherine Balmer dit qu’il y a eu beaucoup de monde aux portes ouvertes, notamment dans le bâtiment C 
avec les 7-8. 

7. CET des Bergières – départs – arrivées 
 Melanie Blanc Rossi quitte la CET ainsi que le poste de présidente. 
 Sophie Delalay annonce qu’elle quitte également la CET. 
 Coralie Beerens annonce qu’elle représente le CVE jusqu’au retour de Nicolas Alonso. 

8. Election du bureau (président.e / vice-président.e / secrétaire ?) 
Roxane Nicod annonce qu’elle continue en tant que secrétaire, jusqu’à probablement la fin d’année civile puis 
elle démissionnera de la CET. 
Sara Gerber est d’accord de continuer la vice-présidence. 
Morgane Torras se propose pour faire présidente intérim jusqu’à ce qu’il y ait un autre volontaire.  

9. Date de la prochaine séance 
La date de la prochaine séance est fixée au jeudi 28 septembre à 18h00 à la bibliothèque des Bergières. 

10. Divers et propositions individuelles 
 

a. Séance concernant le choix du nouveau logo des CET 

Mélanie Blanc Rossi dit qu’il y aura le choix final du logo des CET le mardi 27 juin à 18h30 à 
Chauderon. Elle demande si quelqu’un pourrait s’y rendre car elle ne pense pas pouvoir y aller. 
Personne ne peut. Elle va donc contacter Mme De Pietro et lui dire qu’elle verra si elle peut s’y 
rendre et que sinon, notre CET ne sera pas représentée mais que c’est ok pour nous et nous en 
avons discuté. 
b. Conciergerie 

Sylvain Frochaux demande à Mme Grandjean en quelle mesure le concierge peut se prononcer 
sur ce qui se passe dans le quartier. En effet, il a pour habitude d’organiser un barbecue de 
quartier sur le terrain et l’année passée, M. Jashari, le concierge, a appelé la police. 
Mme Grandjean est étonnée car les terrains ont le droit d’être utilisés en dehors du temps scolaire. 
Elle se questionne s’il n’y a pas un panneau provisoire qui interdirait les barbecues. Elle ira 
regarder.  
Coralie Beerens demande ce qu’il en est du terrain de foot et s’il peut être utilisé. Mme Grandjean 
répond que la ville semble vouloir le rouvrir prochainement mais qu’il avait été fermé car il y avait 
trop de déprédations et que les maîtres de sport n’arrivaient ensuite plus à l’utiliser. 
c. Diplôme pour les élèves qui ont participé au spectacle 

Morgane Torras demande où en sont les diplômes pour les élèves ayant participé au spectacle. 
Mme Grandjean a relancé M. Kerrache mais c’est encore en suspens. Sophie Delalay va relancer 
afin d’avoir au moins la liste des élèves ayant participé. 

 
La séance est levée à 19h35 

 

N.B. : signature liste de présence 
Roxane Nicod 
Secrétaire 

 
Lausanne, le 15 juin 2023  
Copie à SEPCET@lausanne.ch 
 (s) : aucune	


